

# Укрывавшему Ленина в Разливе Николаю Емельянову отказано в реабилитации?

## ЧТО ПИШУТ О РАЙОНЕ

**Эта история произошла довольно далеко от Курортного района, да и от Санкт-Петербурга. Прокуратура омской области отказалась в реабилитации рабочему Емельянову, укрывавшему Ленина в шалаше. Об этом решении сообщила «Новая газета» от 13 сентября 2007 г.**



Как известно, Николай Емельянов, спрятавший Владимира Ульянова в переломный для самого революционера, да и для всей страны момент, через некоторое время дорого за это заплатил. «Ленин из шалаша попал в Кремль, где до сих пор занимает почетное место, а рабочий Емельянов постановлением особого совещания при НКВД СССР в 1935 году был осужден к 5 годам лишения свободы», — напоминает «Новая газета».

Пострадал и сын Николая Емельянова — Александр. Его осудили за «антисоветскую агитацию, восхваление жизни крестьян-единоличников, неверие в исход борьбы корейского народа за свою независимость и предсказывание победы американских империалистов». Он получил 10 лет. Но в 1958 году Александр Емельянов был реабилитирован. «В отношении же его отца, укрывавшего от правоохранителей особо опасного в тот момент государственного преступника В.И. Ленина, прокуратура омской области не рискнула делать окончательные выводы. Как сообщает ее пресс-служба, материалы для решения вопроса о реабилитации Емельянова Николая Александровича направлены в прокуратуру города Москвы».

Такие дела. «Ленин давно стал историей, а человек, предоставивший ему убежище, до сих пор числится преступником», — точно подметили коллеги из «Новой газеты».